

# 23岁提副局长引发质疑

## ——专访新泰市集中提拔“80后副局长”一事核心当事人

### 相关新闻:

#### 23岁提副局长 传为领导儿媳

近日,一个题为《令我十分震惊的任命公示》的帖子引起各大论坛网友热议,帖子称,今年2月初,山东省新泰市新提拔6名副局长、1名法院副院长,这7人中,有6人是出生于上世纪80年代。争议最大的是两名新泰当地人,分别是23岁的国资局副局长和25岁的市法院副院长。

#### 俩当地出身新官争议最大

《令我十分震惊的任命公示》帖子的发帖人为网友“andybigfan”,在其发表帖子内转帖了《新泰市公开选拔领导干部拟任人选公示》,并贴出了新泰市政府网站该文件的网页截图。在这份公示中,共有7位拟任的副局长和法院副院长,其中有6名为1980年以后出生的,除1976年出生的张圣银是研究生学历外,其余6人均均为大学本科学历。7人原职务为助理审判员、企业科办事员和审理室科员等,拟出任职务包括法院副院长,规划局、审计局、司法局、国有资产管理局的副局长。

在新泰市新提拔的6名“80后”副局长中,争议最大的是两名山东新泰当地人,其中1986年7月出生的王然今年23岁,现任新泰市纪委案件审理室科员,拟任新泰市国有资产管理局副局长。1984年12月出生的刘婷婷,现任岱岳区人民法院立案庭庭长,拟任新泰市人民法院副院长。

有网友称“王然是新泰市委组织部某领导的儿媳”,对此说法,王然的一位原同事告诉记者,王然还没有结婚,她男朋友的父亲在组织部工作。  
据北京青年报报道

今年2月初,山东新泰市新考选拔6名副局长、1名法院副院长,这7人中有6人是上世纪80年代出生,最年轻的只有23岁。新泰市的做法引发社会质疑。为此,“新华视点”记者与新泰市委及组织部有关领导、新提拔干部等进行了对话。

#### 提拔程序是否“违规”?

组织部:完全符合任用规定

记者:集体选拔任用“80后副局长”引发公众各种猜疑和讨论,请介绍一下背景?

新泰市委副书记丁翊强:这次新泰市选拔科级领导干部分两批进行,第一批是2009年7月市法院公开选拔1名女干部,审计局、司法局分别选拔1名非中共党员干部;第二批是2009年11月份,向全国公开选拔干部4名,分别是建设局

副局长1名、规划局副局长1名、国有资产管理局副局长2名。

市委组织部常务副部长安原:报考者要求具有全日制大学本科及以上学历,两次考选年龄分别限制在40岁以下和35岁以下,参加工作2年后均可报考。

记者:一些网民对这次考察提拔干部的程序合法性提出质疑,能否具体谈

谈选拔过程及程序?

安原:这次选拔符合《公开选拔党政领导干部工作暂行规定》等相关要求,严格按照组织部规定,组织报名和资格审查,统一考试、组织考察、研究任用等程序进行。

记者:一般人22岁大学毕业,就算当年考上公务员,这么短时间能出什么成绩?丁翊强:我们就是要通过这种方式吸引高层次人才。现在很多人愿意去大城市发展,像新泰这种县级市,凭什么吸引人,留住人才?我们只能把条件放宽一些,让一些有发展前途的年轻人留下。

王然(23岁,市国有资产管理局副局长):我还没有男朋友呢,父母都是农民。

记者:网民提出,作为新提拔市国有资产管理局副局长,23岁的王然是某市委组织部的儿媳。这是真的吗?

王然:我还没有男朋友呢。我的父母都是农民,我2003年考入山东工商学院。2007年我就考上了公务员,至今工作3年。

记者:王然,有网友质疑两次面试成绩都比笔试成绩高,你能否解释是怎么回事?

王然:在参加这次考试前,我一直在准备国家公务员考试,所以准备得比较充分,我的笔试和面试都是第一名。面试成绩比笔试高,不只我一个人。

#### “80后副局长”是否有特殊背景?

当事人:网上消息无中生有

刘婷婷(25岁,市人民法院副院长):网上猜测对我来讲是莫大委屈。

记者:一些网民质疑,这次选拔的6名“80后副局长”中,有些可能是“官二代”。刘婷婷,你今年25岁,是新提拔的新泰市人民法院副院长,你能介绍一下个人情况和家庭背景吗?

刘婷婷:2003年我考入山东大学法学专业,2007年通过山东省组织部的选调生考试,进入泰安市岱岳区人民法院立案庭。

我的父亲在2000年2月因车祸去世,母亲是农民,其他亲戚中也没有从政的,我也没有男朋友。

记者:一个普通的助理审判员被提拔为法院副院长,一些网友质疑刘婷婷的资格问题,请市委组织部解释一下。

安原:新泰市此前请示了泰安市中级人民法院政治部组织人事处,答复是:“具备担任法官的资格”。刘婷婷除了已年满23周岁外,2008年9月还通过了司法考试,2009年2月取得《法律职业资格证书》。

#### 破格提拔能否担重任?

市委副书记:选拔是优中选优,也是为了今后储备人才

记者:一些网民认为,一般副局长应该从科长中提拔,从副科长到副局长已经是越级提拔了。这些年轻人很多连副

科长也不是,今后能否承担起岗位重任?丁翊强:这次选拔是优中选优,年轻的干部能脱颖而出是胜在专业知识较强

方面,新泰市选拔年轻副局长级干部也是为了今后储备人才。事实上,除了这6名“80后”外,还有不少这个年龄段的人参加选拔,如在报考国有资产管理局副局长入围面试的10人中,有8人属于“80后”,即便王然落选,也很可能是另外一名“80后”入围。  
据新华社济南2月22日电

#### 抢石油英国公司先下手

马岛启动勘探工作 阿根廷徒唤奈何

据新华社布宜诺斯艾利斯电 马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)议会21日证实,英国迪塞尔石油公司当天在马岛附近海域开始石油勘探工作。

马岛议会发表的公告称,迪塞尔石油公司的海上钻井平台“海洋守护者”21日在马岛以北约160公里海域正式开始勘探工作。英国政府本月初允许石油公司在马岛勘探和开采石油,引起阿根廷政府的强烈抗议。阿政府上周颁布限航令,要求所有经过阿根廷前往马岛的船只提前向阿政府申请许可。马岛当局官员表示,限航令对迪塞尔石油公司勘探工作没有影响。

#### 塔利班二把手“卖友”赎罪

提供情报致又一头目落网

据新华社电 美国官员说,阿富汗塔利班领导人之一毛拉维·卡比尔在巴基斯坦落网。

卡比尔是美军通缉的10名塔利班领导人之一,曾被塔利班任命为楠格哈尔省“省长”。按福克斯新闻的说法,抓捕卡比尔的情报来自前不久落网的阿富汗塔利班二号人物阿卜杜勒·加尼·巴拉达。

另悉,两名塔利班武装的重要指挥官21日在阿南部坎大哈省落网。这两人名叫拉马赞和谢赫,他们是塔利班在西部地区的重要头目,主要在赫拉特省指挥颠覆活动。

#### 尼政变军承诺尽早回正轨

将制定新宪法并举行大选

据新华社电 西非国家经济共同体(西共体)委员会主席穆罕默德·伊本·钱巴斯21日说,尼日尔政变军队领导人已承诺将在各派力量广泛参与下制定新宪法,并举行大选。

钱巴斯21日与尼日尔政变军队领导人举行会谈后对媒体说,尼军方已承诺将在国内开启由各派力量广泛参与的政治对话。尼军方愿意尽快结束目前的非常规职能,回到“执行正常的军事和安全防卫任务”的轨道上去。

18日,尼日尔部分军人发动政变,控制了总统府和多名政府官员。政变军人随后宣布中止宪法并解散了政府机构。

#### 海地地震致30万人丧生

据新华社电 海地总统普雷瓦尔21日在墨西哥坎昆表示,海地地震共造成该国约30万人丧生。

普雷瓦尔当日抵达坎昆参加墨西哥—加勒比共同体峰会,此外他还将参加22日开幕的里约集团首脑会议暨拉美和加勒比联盟峰会。来自拉美和加勒比地区32个国家的元首或代表将出席这一会议,主要讨论海地灾后重建、区域合作以及建立一个新的地区组织等问题。

#### 拆迁工程招标公告

郑州日报社工人路30号院土地拟进行开发建设,地上的附属物将要拆迁,现对此拆迁工程进行公开招标,望有拆迁资质的公司踊跃报名。截止日期2010年2月24日。

联系电话:0371-6765544  
联系人:张先生  
地址:郑州市陇海西路80号郑州日报社7楼709房  
郑州日报社  
2010年2月22日



#### 开学

上图2月22日,台北市东门小学的学生带着寒假作业虎年花灯到学校上课。

左图2月22日,在成都市培华小学的开学典礼上,学生们用剪纸翻开的“春”字。当日,该校1200余名小学生将自己寒假期间书写的“春”字按照规定的队形用剪纸翻开,寓意“春”满校园。  
均据新华社发

#### 揭秘以色列“中情局”:摩萨德

迪拜刺杀事件把以色列情报机构摩萨德推上风口浪尖。作为以色列最高情报机构,摩萨德神秘面纱。

##### 万里挑一

摩萨德全称为以色列情报和特勤局。与美国中央情报局相比,人员总数较少,大部分在位于特拉维夫的总部工作,少数在海外搜集情报,少数特工负责实施刺杀和绑架。

摩萨德招募特工条件极为严苛。首先遴选出候选人,后者必须是犹太人,而且在以色列国防军服役。他们大部分有海外背景,在北美或欧洲成长,通晓英语和多种欧洲语言,发音没有口音。

通过首轮选拔后,候选人将接受持续数月的测试,候选人10岁以后交的所有朋友都会接受审问。

留下的人将接受特训。他们将被指定新的名字和身份,执行看来“不可能完成的任务”,例如,15分钟内获得一个陌生人的名字、银行卡号和父母姓名等信息。

##### 能力超群

摩萨德下属最重要的机构是代号为

“凯撒里亚”的特别行动队,类似特种部队。这一机构的新人需要尽快掌握大量间谍基本技能,包括跟踪、反跟踪、偷拍、窃听、徒手格斗、使用武器炸药、驾驶各种交通工具包括飞机、以及“经营”自己的假身份。

##### 保密至上

“凯撒里亚”下属“刺刀”小组是摩萨德另一重要机构。这一机构负责执行刺杀和绑架任务。

上月20日,哈马斯领导人马巴胡赫在迪拜一家酒店遭刺杀。研究摩萨德的分析师托马斯称,马巴胡赫死于“刺刀”之手。“刺刀”训练基地位于以色列南部内盖夫沙漠,共有48名成员,包括6名女性,他们惯常刺杀手法是注射药物或使对方窒息死亡。

一名不愿公开姓名的前特工告诉新华社记者说,现实中的摩萨德远超公众想象。他说:“你根本无法想象摩萨德的工作。现实情况常比好莱坞电影(情节)还要惊心动魄。”(新华社供本报特稿)

#### 受贿284万元“打牌费”近30万元 沪普陀区原区长蔡志强受审

据新华社上海2月22日电 上海市第二中级人民法院22日一审开庭审理上海市普陀区原区长蔡志强涉嫌受贿罪走上被告席。在法庭调查阶段,检察官首先对其职务情况进行讯问。从调查中可以看到,蔡志强原本可谓前途无量。毕业于复旦大学的他,进市人事局时不过是名小科员,但1999年,随着他当上市人事局办公室代主任(正处级),从此开始平步青云。先后任市人事局人才开发处处长、副局长。才41岁的他担任了普陀区副区长,并在两年后成为“一把手”,成为普陀区区长,原本可谓前途无量。

“有一定的社会地位,睿智但不失幽默,做事谨慎、低调不张扬。”有人士发现,对电视剧《蜗居》主角宋思明的这一评价同样适用于蔡志强,两者外貌的相似更在网上广泛传播。

#### 相关链接

##### 被称为现实版宋思明

有“现实版宋思明”之称的上海市普陀区原区长蔡志强,出生于1964年,复旦大学国际政治系毕业,因涉嫌受贿罪走上被告席。在法庭调查阶段,检察官首先对其职务情况进行讯问。从调查中可以看到,蔡志强原本可谓前途无量。毕业于复旦大学的他,进市人事局时不过是名小科员,但1999年,随着他当上市人事局办公室代主任(正处级),从此开始平步青云。先后任市人事局人才开发处处长、副局长。才41岁的他担任了普陀区副区长,并在两年后成为“一把手”,成为普陀区区长,原本可谓前途无量。

“有一定的社会地位,睿智但不失幽默,做事谨慎、低调不张扬。”有人士发现,对电视剧《蜗居》主角宋思明的这一评价同样适用于蔡志强,两者外貌的相似更在网上广泛传播。  
据新闻晨报报道

#### 涉黑案中伪造证据 被吊销执业证 李庄从此被逐出律师业

据新华社电 22日,记者从北京市司法局获悉,在重庆涉黑案中因伪造证据、妨害作证罪获刑一年半的律师李庄,已于2月20日被北京市司法局吊销律师执业证书。换言之,李庄的律师生涯就此终结,因为李庄再申请律师执业,司法行政部门也不会重新为其颁发律师执业证书。

李庄此前系北京市康达律师事务所律师。在重庆涉黑案中担任辩护人,后因涉嫌伪造证据、妨害作证罪被提起公诉,于2月9日被重庆市第一中级人民法院判处有期徒刑一年半。

#### 海南产豇豆含禁用农药 武汉三月内禁销售

据新华社武汉2月22日电 武汉市农业局日前查出海南豇豆含禁用农药,并于今年2月6日向海南省农业厅发出协查函。该局通报,自通告之日起,三个月内禁止海南省生产的豇豆进入武汉市场销售。

据武汉市农业局介绍,从今年1月至2月初,武汉市农检中心对市场销售的豇豆进行多次监测,均发现含有禁用农药水胺硫磷,经追溯超标样本均来自凌水县英洲镇和三亚市崖城镇。截至目前,全市销毁有毒豇豆3596.9公斤,成功阻止了近2.5万公斤海南豇豆进入武汉市场销售。

#### 浙江失踪五儿童证实死亡 遗体在一处水库找到

据新华社杭州2月22日电 截至22日17时,浙江天台县公安局在天台龙潭潭水库发现了共5具失踪儿童遗体。经证实,遇难的5名儿童正是此前天台蔡修明、蔡修通兄弟家失踪的5名儿童。22日12时,警方在天台龙潭潭水库发现第一具失踪儿童遗体,该水库距离蔡家兄弟家仅有500米远。此后,其他4具遗体陆续被发现。事故原因正在调查中。

2月18日,天台三合镇下路王村的蔡修明、蔡修通兄弟家的5名儿童突然失踪。据了解,蔡家兄弟常年在甘肃做生意。过年期间,蔡家兄弟带儿女们回老家过年。2月18日14时许,蔡修通13岁的女儿蔡亚妮带着3个亲姐弟及蔡修明的小儿子蔡松涛,去同谊村找同学玩。一小时后,蔡亚妮的母亲发现找不到女儿了。随即,蔡家人发动全村亲友寻找。但村民两百余人遍寻周边村庄、山上、湖泊未果。当天19时许,蔡家向当地公安机关报警,天台县公安局悬赏5万元征集线索。

#### 德国汉莎航空发生大罢工 从京沪港出发的12个航班被取消

德国汉莎航空公司与驾驶员联合会有关解决劳资纠纷的谈判破裂,大约4000名驾驶员22日零时开始为期4天的罢工,致使汉莎航空在全球取消大约800个航班,殃及大约1万名乘客。

汉莎航空公司说,罢工将“沉重打击”公司国际航班运营,预计将取消大约800个航班,其中多数为国际长途,包括原定飞往美国纽约和丹佛等地的航班。

受罢工影响,22日至25日从中国上海、北京和香港出发的12个汉莎国际航班将遭取消,从南京和广州出发的航班不受影响。汉莎航空公司预计,这次9年来最严重的罢工将使公司损失6500万欧元。(新华社供本报特稿)

#### 澳大利亚多所学校倒闭

教育部提醒准备出国留学的人员:不要再选择“澳大利亚GEO S集团”在澳洲办的语言学校学习。澳大利亚GEO S集团在悉尼、墨尔本、布里斯班、佩斯、凯恩斯等城市举办的多所语言学校日前宣布倒闭。教育部提醒准备出国留学的人员:不要再选择“澳大利亚GEO S集团”在澳洲办的语言学校学习。教育部提醒准备出国留学的人员:不要再选择“澳大利亚GEO S集团”在澳洲办的语言学校学习。教育部提醒准备出国留学的人员:不要再选择“澳大利亚GEO S集团”在澳洲办的语言学校学习。

#### 荷兰成从阿撤军“领头羊” 8月如期撤兵 或在北约引连锁反应

荷兰看守首相巴尔克嫩德21日说,荷兰8月将按原定日期开始撤回驻阿富汗部队。一些分析人士认为,这一事件可能会在其他参加阿富汗战争的欧洲国家内部引发连锁反应。

前一天,荷兰执政联盟因未能就延长阿富汗驻军期限达成一致宣告解体。巴尔克嫩德说,他必须按照执政联盟提前决定,下令驻阿部队从8月1日开始撤离。巴尔克嫩德20日接受采访时表示,参与阿富汗战争的北约盟国中,眼下只有荷兰宣布2010年年底不再派兵参与战事,荷兰当上这个“第一名”,将在其他国家引发疑问,这实在令我头疼。”(新华社特稿)